

淮安日报



淮安区发布

视听淮安

数字报

海棠融媒体

2024年8月

27

星期二

甲辰年七月廿四

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3496期

总第66796期

周恩来总理家乡 三大名著诞生地



学习贯彻党的二十届三中全会精神

区委书记颜复现场推进建设时要求：

努力打造精品力作 提升城市发展能级和承载力

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

融媒体记者 仲显晓 开年年 刘武

8月24日上午，区委书记颜复带领相关部门负责人现场推进建设。他强调，要紧紧围绕城市建设、文化旅游工作，完善城市功能、提升城市形象，为打造全市展示“象征意义”窗口打牢坚实基础。区领导邓萌、印祺、李晓旭、朱赤、高超参加活动。

藏军洞路南侧公园占地约2万平方米，以藏军洞主题文化为核心，计划打造成集休闲、娱乐、文化、生态于一体的城市口袋公园。颜复一行来到施工现场，了解工程施工进度、景观绿化等情况，强调要进一步完善配套设施，满足不同年龄段人群的健身、休闲、娱乐需求；要精雕细琢做好园内景观绿化工作，把项目打造成经得起时间检验的精品工程，推动城市品质提升。

开学在即，周恩来中学东校区全面加快校舍工程收尾工作，确保项目如期交付使用。颜复走进操场、教室，实地查看校园风貌，详细了解学校招生和开学准备情况。

他要求相关部门和学校精心谋划，周密部署，认真细致做好配套设施、师资配备、学校管理等各项工作，同时要加强周边道路、绿化的日常管护工作，确保新学期开好局、起好步。

在海棠大道总部经济项目、南门大街改造工程现场，颜复听取了项目进展情况汇报，了解了推进过程中存在的困难和问题，对相关问题进行现场会办交办。他要求把项目建设与城市品质提升、内涵提升结合起来，相关部门要及时跟进帮办服务，按照序时节点进一步加快推进项目实施进度。

友谊路、罗柳河现场正在进行提升改造作业。颜复听取项目整体进展情况汇报，对项目建设进度、配套设施建设提出要求，强调要密切沟通配合，加大项目跟进和服务保障力度，及时协调解决项目推进中的困难和问题，形成工作合力；要强化施工组织，明确时间节点，挂图作战，确保项目早日投入使用，让群众共享城市建设发展成果；要严守安全底线，严格按照设计要求，强化施工组织，严格责任落实，全力打造精品工程、安全工程。

茶巷、河下古镇停车场是河下古镇片区提升的重要项目，颜复详细了解了项目

进驻、工程进展等情况，指出要因地制宜引进符合片区定位、具备文化内涵的业态，将古镇形态、文态、业态、生态合一的视觉冲击充分展现；要加快施工进度，科学设计好进出口的车辆引导路线，最大程度解决景区停车难题，为游客提供出行便利。

在荷湖四号地项目现场，颜复实地了解地块规划编制、控规调整等工作开展情况，要求充分发挥规划引领作用，认真研究省、市新建改善型住宅要求，进一步优化设计方案，确保规划设计科学、合理、可操作。要引进优质施工队伍，认真排细项目施工计划，严把工程质量关，同时要加大宣传力度，创新营销方式方法，进一步提升社会认可度。

调研中，颜复指出，城建、文旅项目建设是打基础、利长远的民生工程，要对所有项目紧盯节点进度，注重质量安全，精心精细施工，确保项目配套设施与主体工程同步完工，以项目建设的实际成效夯实我区高质量发展基础。要压实工作责任，相关部门和街道要强化担当作为，深入一线、靠前指挥，加强城建、文旅项目攻坚，为项目建设提供全方位要素保障，努力打造精品力作，提升城市发展能级和承载力。

钱进一行赴施河镇调研乡村振兴帮促工作

8月22日，恰逢处暑时节，《新华日报》社党委委员、副社长、新华报业传媒集团副总经理钱进，带队赴施河镇调研乡村振兴帮促工作，看望慰问两位集团选派队员、驻村第一书记。区委副书记、区长邓萌，区委副书记、省委驻淮安区乡村振兴帮促工作队队长余灏，副区长钟马，施河镇相关领导、驻村党总支书记参加调研和座谈。

在葛庄村，钱进一行调研村党群服务中心并听取村党支部书记相关情况汇报。该村位于施河镇中心东南5公里，水域面积4425.27亩，基本农田2632亩，全村以种植稻麦两季为主，2023年村集体收入为15.17万元。钱进一行实地查看了拟进行的道路亮化工程现场和村合作社土地流转地范围，详细了解目前土地流转价格和面积，要求紧紧抓住土地流转契机，持续为村集体增收。

在墩胡村，钱进一行调研村党群服务中心并查看了芡实采摘和拟进行的道路修复拓宽帮促工作。随后，钱进介绍了近

年来集团在新闻宣传、经营拓展等方面取得的成绩。他说，《新华日报》由周恩来等老一辈无产阶级革命家创办于1938年1月，是中国共产党在全国公开的第一份报纸。周恩来总理出生在淮安区，《新华日报》社在周恩来总理家乡参与乡村振兴帮促工作意义重大、使命光荣。报社党委历来高度重视并积极选派优秀干部参与乡村振兴帮促工作，作为后方单位，报社对两位同志提出的安装路灯、道路修复拓宽、建村牌等项目表示肯定和支持。

根据现场调研情况和群众需求，将对村筹建图书室、村民服务中心提供力所能及的帮助和支持。同时积极协调集团资源，捐赠办公桌椅、电脑等物资设备，用于村党群服务中心办公条件改善。此外，一如既往宣传好、报道好淮安区、驻村工作队以及施河镇各方面取得的成就，助力淮安区乡村振兴工作。

集团相关部门负责同志陪同调研。(新宣)

淮城街道举行学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲会

融媒体记者 沈艺莽 李鹏
通讯员 濮颖雅

8月26日上午，淮城街道举行学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲会。市委宣讲团成员、淮阴工学院社科处处长苏北发展研究院执行院长杨满仁作宣讲报告。淮城街道党委书记胡长荣主持报告会。

杨满仁从党的二十届三中全会基本情况，深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解《中共中央关于进一步全面深化改革、推

进中国式现代化的决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等四个方面，对党的二十届三中全会精神进行了系统宣讲和全面解读。

会议强调，学习好贯彻好全会精神，是当前和今后一个时期的的重大政治任务。要加强领导，周密组织学习。各村居和机关党组织要切实扛起主体责任，学深学透党的二十届三中全会精神。要把党的二十届三中全会精神作为教育培训的重要内容，通过“三会一课”“固定学习日”等多种形式组织学习，让广大党员干部群众共同掀起学习热潮。

做好宣传，营造浓厚氛围。各基层党组织和广大党员要迅速行动，依托新时代文明实践所站等载体，采取演讲、说唱、快板等喜闻乐见的形式，深入基层一线开展宣讲，推动党的二十届三中全会精神家喻户晓、深入人心。要学用结合，推动实干笃行。把学习贯彻党的二十届三中全会精神同落实中央、省市区委决策部署结合起来，同推动高质量发展、建设“温暖淮城”结合起来，制定贯彻落实工作方案、具体措施，科学谋划、统筹安排好下半年各项工作，为奋力谱写“温暖淮城”建设新篇章贡献更大力量。

范集镇

聚焦项目 创新提质 勇当高质量发展排头兵

贯彻落实区委全会精神

融媒体记者 高原 开年年 孙军

区委十三届九次全体（扩大）会议强调，要以改革者的精神系统抓好推进，切实增强产业支撑力、创新驱动力、要素保障力，进一步加快全区高质量发展。范集镇作为全区重要经济板块，坚决贯彻落实区委全会精神，紧扣区委战略部署，向新而行、以质致远、担当拼搏，为全区在全市“当龙头”作表率”贡献范集力量。

今年以来，范集镇全力推进高质量跨越发展各项重点工作，着力加快项目建设，上半年累计入库税收1.36亿元，完成一般公共预算6750.67万元；完成工业总产值24.58亿元，工业投资8.29亿元，同比增幅7.19%；完成技改投资2.62亿元，同比增幅

10.26%。淮安楚州海螺水泥有限责任公司上半年已经完成开票3.2亿元，税收480万元。下半年，公司准备新开工年产60万吨的新材料技改项目，总投资1.02亿元，竣工投产后可年开票销售5300万元，入库税收不低于200万元。汤始建华建材（淮安）有限公司今年已完成开票销售26319.78万元，税收1316.82万元。下半年将着力于科技创新，筑牢产能提升的坚实基础，在高质量发展的道路上笃定前行。

区委全会指出，要加大招商引资力度，提升项目建设质效，强化主导产业培育。下

半年，范集镇将始终坚持把项目作为提升镇域竞争力的“主引擎”，坚定不移把项目攻坚、提质增效作为工作重中之重，全力以赴高质量发展基石。持之以恒抓招商、聚焦发展新质生产力，紧盯装备制造、“新三样”等产业，全员发动、全员招商，重点突

儿童院线电影《非常运书队》杀青

融媒体记者 张益键 牛雨岑 邱新凯

8月22日晚，儿童院线电影《非常运书队》顺利杀青。据了解，该部电影将于明年6月1日在全国院线上映，以纪念抗日战争胜利八十周年。

该部电影以1938年抗战时期为背景，讲述一群性格迥异、天真活泼、身世不同的孩子，为保护及运送传世医书而与日军斗智斗勇的感人故事。该片通过儿童视角，展现中国人民在艰难岁月中坚韧不拔的抗争精神，是一部致敬英雄、弘扬正能量的儿童

喜剧电影。

该片拍摄选址于我区河下古镇、古城墙遗址公园、淮安府署等三地，共招募演员人员170人，于8月12日在我区河下古镇开拍。预计成片为90分钟。

《黑神话：悟空》出圈 带火《西游记》诞生地旅游

融媒体记者 张攀江 邱新凯

记录下有趣的瞬间。

“最近《黑神话：悟空》游戏非常出圈。趁着暑期还没有结束，就带小朋友一起来《西游记》的诞生地看一看，了解一下《西游记》背后的故事，吴承恩创作西游的过程，让孩子在探寻中国神话故事的时候，感受我们传统文化的独特魅力。”南京游客于艳艳说。

一大早，吴承恩故居景区就驶入10多辆旅游大巴，来自周边市县的学生团、亲子团趁着暑期纷纷前来打卡游玩，探寻《西游记》的创作故事，感受西游文化的神奇韵味。除了聆听讲解、观看展览外，景区内，头戴紫金冠、手持金箍棒的美猴王孙悟空吸引了市民游客的注意，大家纷纷上前合影留念，

迎来了暑期新一轮的参观热潮，和前段时间相比，最近一周旅游人数翻了一番。为了接住游戏带来的流量，淮安楚韵文旅向完成通关的“天命人”发出邀请，通关者凭本人身份证件、个人Steam APP内游戏通关截图和《黑神话：悟空》游戏购买记录，可以免费畅玩旗下包括吴承恩故居、沈坤状元府等在内的10个景点。

淮安楚韵文化旅游（集团）有限公司将抓住这波游戏红利，与沈坤状元府等景区深度联动，开展研学、文旅等丰富多彩的活动，并定制与西游IP相关的文创产品，增设特色摊点，在提高旅游收益的同时，宣传推介自己的神话IP，展示西游的深厚文化底蕴。



日前，记者在264省道淮安区段项目现场，看到多台大型机械设备在作业段来回穿梭，一片繁忙的建设景象。264省道淮安区段全长34.452公里，起于施河镇岔南村，向北经车桥、博里、复兴、顺河、苏嘴等6个镇，终于淮水交界黄河南。项目总投资14.12亿元，预计2025年6月底建成通车，届时将切实完善区域交通网络、促进区域经济发展，为居民提供更加便捷、高效的出行条件。

高原 潘健 李鹏 摄

审定 季文 责编 刘玉洲 版式 丁颖